

在全球几亿双眼睛注视下,邓文迪英勇救夫,让在场所有人相形见绌

“千万不要去惹中国女人”

她曾叫邓文革,小学时成绩很好,个头很高,还会拉小提琴

“在家人和朋友需要帮助的时候,我总是随时伸出援助的双手。”

19日,全球几亿双眼睛注视下,80岁传媒大亨鲁珀特·默多克42岁的华裔妻子邓文迪证明了自己所言非虚。

连日来,默多克传媒帝国窃听丑闻持续发酵,焦点不一。英勇“救夫”后,全球关注的焦点都集中在了邓文迪身上。有人说,19日是“邓文迪日”。

西方媒体说,邓文迪向世界诠释了“虎妈”一词含义。在我们看来,对默多克来说,称邓文迪为“虎妻”或许更贴切一些。

全球热议

默多克先生 你妻子的左勾拳非常漂亮

当地时间19日,默多克和儿子詹姆斯·默多克等人出席英国议会听证会,就《世界新闻报》窃听丑闻接受议员质询。

在默多克准备回答最后一题时,英国喜剧演员、反对党工党成员琼尼·马布尔斯(前译马博利兹)突然出现在他身旁,举起盛着可能是奶油的白色泡沫(一说剃须泡沫)的纸餐盘向他脸上砸去。

默多克还没反应过来,小默多克怔住了,警察也没反应过来——说时迟那时快,身高1.76米的邓文迪从后排迅速起身,扑向前方,仿佛排球扣杀般,掌掴马布尔斯的头顶。有报道说,邓文迪还从地上捡起盘子,一把按到马布尔斯的脸上。

稍后,邓文迪回到默多克身边,安静地擦去丈夫脸上的泡沫。

有目击者说,现场立刻陷入混乱,如果不是警察赶到将袭击者拿下,他甚至怀疑邓文迪会亲自将马布尔斯拽出会议室,“袭击者看上去被邓文迪吓呆了”。

听证会短暂中断后恢复。一名议员称赞默多克展现出“极大勇气”;长期对默多克媒体集团持批评态度的议员汤姆·沃森则调侃说:“默多克先生,你妻子的左勾拳非常漂亮(事实上用的是右手)”。

西方网友:应授以“年度妻子”奖 “千万不要去惹中国女人”

美国《纽约时报》说,在近3个小时的质询中,最抢眼的人物是邓文迪。

社交网站“推特”、新浪微博很快就出现大量邓文迪飞身护夫的留言。

有人说,邓文迪展现出非凡的勇气,应被授予“年度妻子”称号;有人说,邓文迪动作之快让法庭上反应迟缓的警察相形见绌。

28岁英国男子斯蒂文说:“以前有人对她在默多克家族的表现有微词,但这次她很棒。有媒体说她像老虎,我深有同感。”

还有很多西方网友提到了邓文迪的中国背景,出现了诸如“千万不要去惹中国女人”,“她就像电影《卧虎藏龙》里的人物那样,隔着两个人反击了袭击者”之类的留言。美国著名女主播凯蒂·库里克则称赞道:“哇,温迪·默多克(邓文迪)给厉害的‘华裔虎妈’赋予了全新的含义。”

邓文迪的举动也得到媒体称赞。一向对默多克持批评态度的《卫报》说,邓文迪展现了“霹雳娇娃般的瞬间”。一家亚洲媒体评论说,救夫事件再次说明“每个成功男人背后都有一名支持他的女人”。

还有报道说,默多克遇袭,邓文迪护夫为前者挣到了一些同情分,这次意外也提升了新闻集团的形象。新闻集团聘用美国著名公关公司改善其企业形象,效果还不如邓文迪那一巴掌。



邓文迪和她的丈夫鲁珀特·默多克。

人物解读

曾是女子排球好手 为李宁推销过运动服与健力宝

1968年,邓文迪在山东济南出生,后来曾在江苏徐州、广东东莞工作、生活。

年轻时,邓文迪曾接触排球运动,曾被评为江苏省优秀女子排球队员。一次救球训练中,邓文迪的膝盖遭受严重创伤,没能继续排球事业。

在广州时,邓文迪结识来自美国加利福尼亚州的切瑞夫妇。1987年,通过切瑞夫妇的帮助,邓文迪获得学生签证,去美国求学。1990年2月,切瑞夫妇离婚后不久,切瑞先生与邓文迪结婚。当时,一个53岁,一个21岁。

两年后,邓文迪得到绿卡。又过了7个月,邓文迪与切瑞离婚。按后者的说法,他与邓文迪共同生活的时间,实际上“最多只有四到五个月”,切瑞对邓文迪来说,更像是个父亲。

离婚后,邓文迪去了耶鲁大学,攻读工商管理硕士(MBA)学位。求学期间,邓文迪每天去中国餐馆打工。当时,李宁的太太陈永妍与邓文迪是室友,介绍邓去李宁的公司工作,帮李宁推销运动服和健力宝——这是邓文迪在美国第一份体面而快乐的工作。



邓文迪夫妇和他们的两个宝贝女儿。

师生追忆



邓文迪的中学老师蒋立模。

中学老师:那个扣杀动作是我教的!

“那个扣杀动作是我教的!”看到画面中邓文迪以一个类似排球扣杀的动作阻挡袭击者并保护了丈夫时,原徐州一中体育教育组副组长蒋立模盛赞,扣杀动作还是那么标准、那么有力量!蒋立模正是邓文迪的排球启蒙教练。

“邓文迪不仅聪明,而且富有钻研精神。”蒋立模老人说,邓文迪练习排球期间,对于做不到的动作,总会主动向他提问,一直练习到标准为止。排球有传球、垫球、发球、拦网、扣球五大动作,而邓文迪保护自己丈夫的动作,正是其中的扣杀动作。

2 飞机上抓住机遇进默多克集团 与默多克相识流传多个版本

1996年,邓文迪从耶鲁大学毕业,准备到香港谋求发展。在飞往香港的班机上,邓文迪的位子正好在时任默多克新闻集团董事的布鲁斯·丘吉尔旁边。后者当时准备去香港卫星电视台担任副主席。当时,该电视台为默多克所有。

凭着耶鲁学位、精通英语、粤语等有利条件,飞机还没到香港,邓文迪就轻而易举谋得卫星电视公司总部实习生的工作。

实习期间,邓文迪结识了默多克。关于两人的相遇,有好几种说法。一个版本说,邓文迪工作出色,给默多克留下深刻印象。还有版本说,默多克到香港参加一个晚宴,邓文迪没得到邀请,但她还是“闯”了进去,故意把红酒洒在了他的膝盖上,引起了他的注意。

默多克接受美国《名利场》杂志访问时提到两人相识之初时说,邓文迪去伦敦出差,默多克请她吃饭。当时他是一个“刚刚分手的、孤独的男人”,“我劝她多待几天,这就是故事的开始”。



夫唱妇随。

3 工作中争取每个表现机会 曾充当新闻集团在华“策略长”

工作中,邓文迪非常努力,争取每个能表现自己的机会,从不打无准备之仗。有报道说,邓文迪在搞定人际关系方面非常有一手。

《纽约时报》说,即便在默多克集团中并无正式职务,她也一直扮演着丈夫顾问的角色。并且舆论传言,在默多克的全球媒体帝国中,她也有一定的影响力。2006年底,邓文迪受新闻集团委派,回到中国工作。2007年夏,邓文迪被任命为MySpace中国的“策略长”,并将其改名为“聚友网”。

邓文迪曾说:“家人和朋友需要帮助的时候,我总是随时伸出援助的双手。”她还有一句名言:“人生充满了跌宕起伏,不管是顺境还是逆境,我都会找到美好的东西,使生活尽可能地完美。”

有报道说,邓文迪之所以能“展翅高飞”,除了运气外,跟自身的素质、努力、容忍是分不开的。

小学同学:那会她叫邓文革

徐州市民李伟说,他是在2009年淮西小学同学30周年聚会后,才开始关注邓文迪的。虽然一直都知道邓文迪,但并不知道就是他们的同学,原因是邓文迪在小学期间,名字并不叫邓文迪,而叫邓文革。

“邓文迪家住在淮海西路上的旭光小区,那栋居民楼至今仍在。她小学时期成绩就很优秀,小提琴拉得很好。”李伟说,邓文迪的个头小学时就很高,坐在倒数第二排,因嘴巴大额头高,小学时期,同学都说她像越南人。

综合新华社、都市快报、都市晨报